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COMMISSIE VOOR DE FINANCIËN EN DE BEGROTING – C 066

VRAGEN

– van de heer Thierry Giet tot de minister van Financiën over het bestuur van Douane en Accijnzen 
te Luik (nr. 504)

Sprekers : Thierry Giet en Didier Reynders, minister van Financiën 5

– vraag van de heer Maurice Dehu tot de minister van Financiën over de directie van Douane en 
Accijnzen van Luik (nr. 539)

Sprekers : Maurice Dehu en Didier Reynders, minister van Financiën 6

– van mevrouw Joke Schauvliege tot de minister van Financiën over de invoering van euromunt-
stukken en -biljetten (nr. 541)

Sprekers : Joke Schauvliege en Didier Reynders, minister van Financiën 6

– van de heer Filip De Man tot de minister van Financiën over de verschuldigde bedragen in de 
Agustazaak (nr. 550)

Sprekers : Filip De Man en Didier Reynders, minister van Financiën 7

– van de heer Bruno Van Grootenbrulle tot de minister van Financiën over de onderwerping van 
vrije beroepen aan de BTW (nr. 568)

Sprekers : Bruno Van Grootenbrulle en Didier Reynders, minister van Financiën 7

INHOUD





VRAGEN

BESTUUR VAN DOUANE EN ACCIJNZEN TE LUIK

Vraag van de heer Thierry Giet tot de minister van Finan-
ciën over "de werking van het bestuur van Douane en
Accijnzen te Luik" (nr. 504)

De heer Thierry Giet (PS) : In Luik zou een nieuwe
dienst in het leven geroepen zijn voor de bestrijding van
fraude met minerale oliën. Alleen zou die nieuwe dienst
niet over de nodige middelen beschikken om zijn
opdracht naar behoren uit te voeren. Klopt dat ? Is die
informatie juist ? Welke maatregelen zal u nemen ? 

Minister Didier Reynders (in het Frans) : De bestrijding
van fraude met minerale oliën is een prioriteit voor de
inspectiedienst. In Luik doet de administratie een beroep
op de onderzoeksinspectie en de "Technical Support
Unit". De inspectie beschikt over een voertuig. Er wer-
den drie GSM-toestellen aangevraagd. Voorts wordt er
gewerkt met 2 PC's en één portable computer en wer-
den er nog twee extra portables aangevraagd. 

– Voorzitter : de heer Olivier Maingain

Wat de eventuele samenwerking betreft, kan de Inspec-

tie een beroep doen op de gemotoriseerde brigades. In

de fraudebestrijdingscomités bestaat er een "task force"

die men eveneens kan inschakelen.

Inzake de opleiding op het stuk van de veiligheid zullen

de ambtenaren van wapens worden voorzien en zullen

zij een opleiding dienaangaande krijgen.

De Petroleumfederatie zal tevens een opleiding op het

stuk van de minerale oliën verstrekken. 

De verificateurs zullen gedurende twaalf halve dagen

een opleiding met betrekking tot de accijnsproducten

volgen.

Een en ander krijgt stilaan vorm. De opleiding werd ver-

beterd. De administratie kan tevens een beroep doen op

andere diensten, die eventueel meer gespecialiseerd en

beter uitgerust zijn.
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De heer Thierry Giet (PS) : Ik stel met tevredenheid vast
dat het ministerie en de petroleumindustrie samenwer-
ken.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

DIRECTIE VAN DOUANE EN ACCIJNZEN TE LUIK

Vraag van de heer Maurice Dehu tot de minister van
Financiën over "het plan van de administratie van Doua-
ne en Accijnzen om de ambtsgebieden van de inspectie
van de directie te Luik te wijzigen" (nr. 539)

De heer Maurice Dehu (PS) : Bij het bestuur van Doua-
ne en Accijnzen te Luik zou een nieuwe indeling in
ambtsgebieden in de maak zijn om het werk van de
inspectie beter te verdelen. Zullen de diensten van inter-
nationale instellingen, waaronder de SHAPE, onder het
bestuur van de centrale administratie gebracht worden ?
Komt er een algemene inspectie in Nijvel ? 

Minister Didier Reynders (in het Frans) : Een precies
antwoord op uw vragen zou voorbarig zijn. Binnen de
administratie van Douane en Accijnzen is allang een her-
structureringsplan in studie, maar men stuit op moeilijk-
heden wegens personeelstekort. Het dossier is nog
steeds hangende. Er zijn hoorzittingen gepland in januari
met leden van de administratie van Douane en Accijn-
zen. Wellicht kan dan een beter beeld gegeven worden
van de discrepantie tussen de geplande herstructurerin-
gen en de beschikbare middelen en mensen. Het is ech-
ter wel al eerder gebeurd dat herstructureringsplannen
voortijdig in de prullenmand terechtkwamen. 

De heer Maurice Dehu (PS) : Bij het gemeentebestuur
van Nijvel leeft de volgende vraag. Douane en Accijnzen
beschikt over kantoorruimte op het industrieterrein van
Nijvel, die door de gemeente gehuurd wordt. Is dat nor-
maal ?

Minister Didier Reynders (in het Frans) : Ik zal de situ-
atie laten onderzoeken.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

INVOERING VAN EUROMUNSTUKKEN EN -BILJETTEN

Vraag van mevrouw Joke Schauvliege tot de minister van
Financiën over "de invoering van euromunstukken en -
biljetten" (nr. 541)

Mevrouw Joke Schauvliege (CVP) : De laatste fase van
de Europese monetaire unie vindt plaats op 1 januari
2002. Gedurende maximum zes maanden zouden de

Belgische biljetten nog in omloop blijven, maar er
bestaat een grote consensus om deze periode te beper-
ken tot twee maanden. De banken zouden in deze perio-
de enkel nog euromunstukken en -biljetten verschaffen
en zouden geen kosten aanrekenen voor het omruilen
van de munten en biljetten.

Ter voorbereiding zouden vanaf december 2001 'kits'
worden verschaft met euromuntstukken en -biljetten aan
banken en handelaren, dit om hen vertrouwd te maken
met het geld.

Hoe lang zal de overgangsperiode met dubbele circula-
tie zijn ? zal er vóór 1 januari 2002 een bevoorrading zijn
met euromunstukken en -biljetten ? Wie zal die ontvan-
gen : banken, particulieren of bedrijven ? 

Hoe zal dat worden georganiseerd ? Zal de omwisseling
tegen Belgische munten kosteloos zijn ?

Heeft de overheid plannen om eurocalculators te instal-
leren ? Hoe zullen die worden verspreid ?

Hoe zal één en ander worden georganiseerd ten aanzien
van particulieren en bedrijven ?

Minister Didier Reynders (in het Nederlands) : Nog niet
alles is geregeld. De informele raad van 10 tot 12 sep-
tember nam een aantal essentiële beslissingen. Ze wer-
den bekrachtigd door de ecofinraad van 8 november.

De lidstaten verbinden er zich toe de overgangsperiode
zo kort mogelijk te houden, vier weken tot twee maan-
den.

Er is een voorafgaandelijke bevoorrading nodig.

Particulieren zullen in de tweede helft van december
2001 beperkte hoeveelheden muntstukken kunnen
aankopen. Ze mogen echter niet in omloop worden
gebracht vóór 1 januari 2002.

De omwisseling in euromuntstukken en -biljetten zal nor-
maal gezien kosteloos zijn voor de gezinnen. Het minis-
terie van Economische Zaken zal 300.000 rekenmachi-
nes ter beschikking stellen om de omwisselingswaarde
te berekenen. Voor al deze maatregelen zal een gepaste
communicatiestrategie worden ontwikkeld. (Verder in het
Frans)

Wij hebben vanmorgen het wetsontwerp houdende
achtste aanpassing van de Algemene uitgavenbegroting
besproken. Daarop zijn de nodige middelen uitgetrokken
om die 300 rekenmachines te betalen. De eerder uitge-
trokken kredieten bleken ontoereikend.
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Mevrouw Joke Schauvliege (CVP) : Ik dank de minister
voor dit antwoord.

Het probleem schuilt mijns inziens in onduidelijkheid en
gebrekkige communicatie. De betrokken sectoren willen
een euro-actieplan organiseren om massaal en duidelijk
te informeren.

De omwisseling van de munten zou gratis zijn voor de
gezinnen. Betekent dat dat de omwisseling voor de
bedrijven niet kosteloos zal zijn ?

Minister Didier Reynders (in het Nederlands) : Dat weet
ik nog niet. Wij zullen het commissariaat-generaal voor
de euro een voorstel laten doen.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

VERSCHULDIGDE BEDRAGEN IN DE AGUSTAZAAK

Vraag van de heer Filip De Man tot de minister van
Financiën over "de aan de Staat verschuldigde bedragen
in de Agustazaak" (nr. 550)

De heer Filip De Man (VL. BLOK) : Vorige week verwierp
het Hof van Cassatie het beroep van de vijf Vlaamse ver-
oordeelden in de zaak Agusta-Dassault. Er moet 160
miljoen frank worden gerecupereerd van de SP en de
PS. Hoe zal de minister daarbij tewerk gaan ?

Een eerste luik omvat de 110 miljoen frank van de SP.
Wie zal hier hoofdelijk worden aangesproken ? Kan de
SP een gift doen aan vier van de betrokkenen ? Wordt
deze gift belast ? Wordt dit beschouwd als achterstallige
wedden ? Zo ja, moet hier dan personenbelasting op
worden betaald ? 

Een tweede luik omvat de 50 miljoen frank van de PS.
Werd dit geld al terugbetaald ? 

Minister Didier Reynders (in het Nederlands) : Overeen-
komstig het derde lid van artikel 121 van het Algemeen
Reglement inzake gerechtskosten in strafzaken zendt de
griffier een uittreksel van het definitief en in kracht van
gewijsde gegane arrest naar Registratie en Domeinen.
Volgens artikel 197 van het Wetboek van Strafvordering
moet de eerstaanwezend inspecteur van Registratie en
Domeinen overgaan tot een verzoek tot betalen. Dat ver-
zoek wordt desnoods na een maand herhaald.

Indien er dan nog geen betaling volgt, wordt tot
gedwongen uitvoering overgegaan.

De heer Filip De Man (VL. BLOK) : Dat antwoord hoor ik
al jaren. Men wacht dus blijkbaar op de tekst van het
arrest om daarna in actie te treden.

Ik heb geen antwoord gekregen op mijn vragen over de
problemen in verband met een mogelijke gift van de SP.

Minister Didier Reynders (in het Frans) : Ik heb de voor-
zitter van de assemblee al doen opmerken dat bepaalde
vragen betrekking hebben op individuele gevallen.

Ik bevestig dat de nodige maatregelen werden genomen
om de arresten te doen uitvoeren, zo nodig gedwongen.

Ik zou de identiteit van de betrokken personen kunnen
onthullen, maar ik geloof niet dat het in uw commissie
gebruikelijk is gewag te maken van de persoonlijke situ-
atie van particuliere personen.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

DE ONDERWERPING VAN VRIJE BEROEPEN AAN DE BTW

Vraag van de heer Bruno Van Grootenbrulle tot de minis-
ter van Financiën over "de onderwerping van vrije beroe-
pen aan de BTW, de evolutie terzake op Europees vlak
en de gevolgen voor de Belgische wetgeving" (nr 568)

De heer Bruno Van Grootenbrulle (PS) : Onderworpen
aan de BTW in de zin van artikel 4 van de zesde richtlijn
van de Raad van 17 mei 1977 tot harmonisering van de
wetgevingen van de lidstaten betreffende de heffingen
op de omzet, kunnen de advocaten volgens de bepalin-
gen van die richtlijn van de BTW worden vrijgesteld.

De vrijstellingen die vóór de inwerkingtreding van die
richtlijn bestonden, werden gehandhaafd om de lidsta-
ten de tijd te geven hun wetgeving aan te passen in het
vooruitzicht van de eenheidsmarkt.

De eenheidsmarkt is nu al jaren een feit, en in tegenstel-
ling tot andere BTW-vrijstellingen is die voor advocaten
en andere vrije beroepen niet gewijzigd.

Volgens uw voorganger heeft de Commissie bij de Raad
een richtlijn ingediend betreffende de opheffing van de
vrijstellingen voor advocaten, notarissen of gerechts-
deurwaarders.

Bent u op de hoogte van het bestaan van een dergelijk
voorstel van richtlijn ? Zo ja, kan u ons de inhoud ervan
meedelen ?

Kan u ons een overzicht van de situatie met betrekking
tot de toepassing van de BTW voor die vrije beroepen in
de ons omringende landen geven ?
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Wat zijn, in het licht van de situatie in de buurlanden, de
redenen die beletten dat die beroepen nu aan het
gemeenschappelijk BTW-stelsel worden onderworpen ?

Wat zijn uw intenties terzake ? Aan welk belastingtarief
zouden die beroepen volgens u redelijkerwijs dienen te
worden onderworpen ?

Beschikt u over begrotingsramingen met betrekking tot
het rendement van de invoering van een dergelijke maat-
regel in ons land ?

Op welk bedrag kan het effect van de handhaving van
die vrijstelling sinds 1978 worden geraamd ? Wie finan-
ciert die uiteindelijk ?

Minister Didier Reynders (in het Frans) : Een vraag om
de belastingdruk te doen stijgen, dat was lang geleden !
(Glimlachjes)

Elke dienstverrichting door belastingplichtigen is als
dusdanig aan BTW onderworpen. De Europese richtlijn
machtigt de lidstaten ertoe de verrichtingen van advoca-
ten, notarissen en gerechtsdeurwaarders van BTW vrij te
stellen. In 1993, het jaar waarin de overgangsperiode
inging, heeft geen enkele wijziging plaatsgevonden.

Over de achttiende richtlijn bis is uitvoerig gediscus-
sieerd, maar zolang er geen akkoord is over het geheel,
is er helemaal geen akkoord. België heeft derhalve
beslist de situatie voor de advocaten niet te wijzigen.
Ons land is een van de weinige dat verrichtingen van
advocaten vrijstelt. Dat leek wenselijk om geen nieuwe
belastingen op te leggen. De regering wil de rechtsbede-

ling niet duurder en dus onbereikbaarder maken. Het
behoud van de vrijstelling lijkt me in dat opzicht dan ook
volstrekt gerechtvaardigd. Uiteraard zou de maatregel
verder verfijnd moeten worden in ht licht van het type
cliëntèle. Niet iedereen heeft dezelfde behoeften.

De weerslag van de vrijstelling op de begroting wordt
voor 1998 op 521 miljoen frank geschat voor de advoca-
ten, op 1,737 miljard voor de notarissen en op 421 mil-
joen voor de gerechtsdeurwaarders.

Wat de bedragen betreft die aan de Europese Commis-
sie moeten worden doorgestort, gaat het voor de advo-
caten om 23,5 miljoen, voor de notarissen om 78,4 mil-
joen en voor de gerechtsdeurwaarders om 19,5 miljoen.
In totaal betreft het dus een bedrag van 121,4 miljoen. 

Die bedragen zijn ten laste van de Schatkist, en dus van
alle belastingbetalers. 

Wij zullen die kwestie op Europees vlak moeten bespre-
ken. Mocht daarover in België een discussie plaatsvin-
den, dan zal dat uiteraard gebeuren in overleg met de
betrokken kringen en met de minister van Justitie.

De heer Bruno Van Grootenbrulle (PS) : Ik wilde in de
eerste plaats inlichtingen inwinnen en ik wilde ook weten
hoe uw standpunt zich verhoudt tot dat van uw voorgan-
ger.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

– De openbare commissievergadering wordt gesloten
om 15 uur.
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